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A szociáldemokrata párt nagysikerű gyűlése V/szegeden 

(A Délmagyarország munkatársától.) A szo-

ciáldemokraták vasárnap az ujszegedi József 
főherceg-telepen tartottak nagysikerű gyűlést. 
Pap József elnöki megnyitója után 

dr. Szepesi Imre 

szólalt fel, aki súlyos bírálatban részesítette 
az előző parlamentet, amely antiszociális tőr-
vények alkotásában élte ki magát. A kormány 
és a parlament egyaránt hibásak abban — 
mondotta —, hogy a dolgozók a mai nyomorú-
ságos helyzetbe jutottak, viszont semmit sem 
lettek, hogy az ország munkásságának sor-
sán enyhítsenek. A mai rendszer nem segí-
tett a hadiözvegyeken, a rokkantakon és az 
árvákon sem. 

Dr. Szepesi ezután a rendszer adópoliti-
kájával foglalkozott és élesen elitélte azt a 
gazdálkodást, ami az állami bevételek hetven 
százalékát közvetett adókból szedi be. 

Ezután 

Olejnyik József 

szólalt fel, aki összehasonlítást tett a nyugati 
államok demokratikus ad- és szociálpoliti-
kája és a reakciós rendszer között. Vázolta 
a tönkrement kereskedelem és kisipar, vala-
mint a kisgazdák és földmunkások borzal-
mas helyzetét. Rámutatott arra, hogy ezeket 
az értékes rétegeket hogyan tették ki öt éven 
keresztül a tél borzalmainak. 

— A magyar feudális osztály — mondotta 

Olejnyik — nem okult a történelem példáin 
és nem volt hajlandó bölcs előrelátásból a 
jogok kiterjesztésével, a demokratikus átala-
kulással a bajokat mégelőzni. A szociálde-
mokrata párt tudja, hogy csak csekélyszám-
ban vonulhat be a parlamentbe, de minden 
talpalattnyi helyet, amit el tud foglalni, köle-
lessége okkupálni. Ezért a munkásságnak, 
mint egy embernek kell a szociáldemokraták 
zászlaja alá sorakozni. 

Végűi 

Lájer Dezső 

mondott beszédet, aki a mai ajánlási rend-
szer tarthatatlanságát vázolta Figyelmeztette 
a választókat, hogy 

az aláirások semmin sem kötelez 

nek, mindenki odri smvaz,, ahova 

akar, mert azt soha senki sem tudja 

meg. 

Ha valaki más pártnak is irt alá, ez még nem 
jelenti, hogy arra a pártra is szavazzon. Min-
den dolgozónak az a kötelessége, hogy a szo-
ciáldemokrata pártra adja le a szavazatát. 

A Petrik-párttal foglalkozva kijelentette Lá-
jer, ha Petriket esetleg megválasztanák, a 
parlamentben éppen ugy a titkosság és a köz-
szabadságok ellen szavazna, mint legutóbb a 
közgyűlésen. 

A felszólalásokat a gyűlésen megjelent több-
százfőnyi közönség nagy tetszéssel fogadia. 

_ Csak a válaszfások ulán 
hivfák össze a törvényhatóság közgyűlését 
Szerdán összeül a kisgyűlés — Indítvány a városi lakások bérének mérsékléséről 

(A Délmagyarország munkatársától.) A törvény-
hatósági kisgyűlés szerdán délután négy órakor 
tartja juniusi rendes ülését, amelynek napirendjét 
az ügyosztályvezetők hétfőn délelőtt állították ösz-
sze A törvény szerint ebben a hónapban ülést 
kellene tartania a tőrvényhatósági bizottságnak is, 
a polgármester azonban 'tekintettel a választási 
izgalmakra, ugy határoztt, hogy a közgyűlést csak 
a választások lezajlása után, julius 4-én hívják 
óssze A polgármester ugyanis attól tart, hogy a 
közgyűlésen, ha azt a választások előtt tartanák 
meg, szenvedélyes politikai felszólalások hangzaná-
nak el és ezt el akarja kerülni 

A kisgyűlés napirendjén mindössze 54 pont sze-
.*pel, közte két indítvány. Az első indítványban 
*V«5W/ Ferenc azt kéri, hogy a város a felsővárosi 
szérűskertből kiszorult érdekeltek számára jelöljön 
ki megfelelő rakodóhelyet A második indítvány-
ban Wagner Ferenc a dorozsmai és a tápéi utak 
helyreállítását sürgeti. 

A kisgyűlés napirendjének első pontja a pol-
gármesternek a városi lakások lakbérének mér-

séklésére vonatkozó javaslata lesz. Ez a javaslat 
a háború után épített városi bérpalotákra vonat-
kozik és átlag tízszázalékos lakbércsökkentést 
ajánl. Ennek a javaslatnak az az előzménye,, 
hogy a legutóbbi lakbérnegyedkor a tulmagas bérű 
városi lakásokat tömegesen mondták fel a lakók, 
akik közül a város csak azokat tarthatta vissza, 
akiknek lakbérét redukálta A többiekre uj lakó-
kat volt kénytelen keresni, de van több olyan 
városi lakás, amely mérsékelt bérrel sem tudott uj 
lakót kapni. A tízszázalékos lakbércsökkentés terve 
a* érdekelt lakókat korántsem elégíti ki, főleg 
azért nem, mert a kisebb, két-három szobás laká-
soknál az a bércsökkentés alig jelent valamit, 
csak a nagyobb Iukszuslakások bérénél mutatkozik 
jelentősebb mérséklés. Valószjnii ezért, hogy a 
szerdai kisgyűlésen akció indul a nagyobbarányu 
lakbérmérséklés érdekében. 

A kjsgyülési napirend több pontja jelentéktelen. 
Az egész napirend bérletátruházásokból, bérlet-
csere engedélyezésekből, megkötött szerződések be-
jelentéséből és telekmegosztások engedélyezéséből 

A Független Balpárt vasárnap 
nagysikerű gyűlést tartott Csórván 

A gazdák lelkesen tüntettek az ellenzéki gondolat mellett 

(A Délmagyarország munkatársától.) Vasár-

nap délután a Független Balpárt lelkes han-
gulatú gyűlést tartott Csórván. A gyűlésen 
Rassay Károly nem jelenhetett meg, mert 
táviratilag Budapestre hivták. A nagyszámban 
megjelent gazdák előtt dr. Pap Bóbert, Wolf 
Miksa és dr. Balló István szólaltak föl. A 
gyűlésre többszázfőnyi hallgatóság gyűlt össze, 
amely melegen tüntetett a balpárt mellett. 

A gyűlést 

dr. Pap Róbert 

nyitotta meg. B i.édét azzal kezdte, hogy az 
ellenzéket azzal szokták vádolni, hogy nem 
rellpolitikát hirdet, hogy a reálpolitikát az 
egységes párt folytatja. Reálpolitikai az, 

| amelyet az üzletek lehúzott redőnyei, a mun 

kanélküli iparosok, a gazdák teljes eladóso 

dottsága mutat? A miniszterelnök legutóbbi 
beszédében kilátásba helyezte a regionális szer-
ződést Olaszországgal és hogy ezen az ala-
pon a búzaárakat jobb áron tudjuk majd 
kivinni. Olaszországtól ennek fejében valószí-
nűleg fasizmust kapunk, mert ami itt van, 
az máris fasizmus. Itt mindenkit be akarnak 
terelni egy ktrámba, amelyben elsősorban 
mindenki a sajít boldogulását nézi a kőz 
érdekre való tekintet nélkül. Tehát a fasiz-
musból már kaptunk, de hogy sikerül-e jobb 
búzaárakat elérni, az % jóvő titka. A kormány 
képtelen kiviteli lehetőségekről gondoskodni. 
Ennek az oka az. hogy a magas közterhek 

folytán túlságosan drágán termelünk "és igy 
seiin borunkat, sem búzánkat nem vagyunk 
képesek kivinni. Igy maradunk le a többi 
bor- és búzatermelő államokkal szemben. A 
kormánynak tehát az volna a kötelessége, 
hogy a közterheket leszállítsa, illetve a luxus-
kiadásókat csökkentse. A helyzet jobbrafor-
dulásából — amit Ígérnek — kaplunk már 
izelilöl — a kamatláb felemelésével. Ez a 

lény még jobban lehetetlenné leszi a vállal-
kozásokat, jobban megbénítja a forgalmat, 
mert a termelés számára a 12 11 százaléka*: 
kölcsön hozzáférhetetlen és ilyen körűimé-
nyek között életképes gazdasági állapotok el-
képzelhetetlenek. 

Végül arról beszélt dr. Pap Róbert, hogy, 
csodálatos a rendszernek a rövidlátása, amely-
lyel éppen a polgári ellenzéket akarják ki-

irtani. Ezzel lehetővé teszik a polgárságnak 
a legszélsőbb baloldal felé való eltolódását. 
Dr. Pap Bóbert beszédét nagy éljenzéssel 
fogadták a csorvaiak. A beszéd alalt elkesere-
dett kifakadások hangzottak el a mai rendszer 
politikája ellen. 

Ezután 
Wolf Miksa 

szólalt fel, aki visszautasít >tH az egységeS-
párti lista harmadik jelöltjének azt a korles-
hiresztelését, hogy ő ellene volna a borfo-
gyasztási adó leszállításának. Ezután a kor-
mány gazdasági politikáját támadta, amely 
tönkreteszi a gazdatársadalmat. A kultúrpo-
litika ugyan épit iskolákat, de az iskolákba 
mezítláb járnak a gyermekek. A városban — 

folytatta — árkádokat építenek, de a tanyákra 
télen sártengeren, nyáron homoksivatagon ke-
resztül lehet csak eljutni. 

Dr. Balló István 

a hadirokkantak, a hadiárvák, a hadiözvegyeit 
siralmas helyzetét tette szóvá. Végűi 

dr. Bokor Pál 

a tanyai nép helyzetét vázolta és rámutatott 
arra a szembeötlő igazságtalanságra, amelyt 
ugy az országos, mint a városi politikában a 
tanyai nép sérelmére mutatkozik. 

A gyűlés közönsége a beszédek elhangzása 
után hosszasan éljenezte az ellenzéket 

Tragikus haláleset 
a fogadalmi templomban 

(A D é l m a g y a r o r s z á g m u n k a t á r s á t ó l ) ' 
Vasárnap délelőtt nagy izgalmat keltett a foga* 
dalmi templomban egy tragikus haláleset A temp-
lomban szentmisét pontifikáltak, amelyen megje-
lentek azok az öreg diákok is, akik 35, illetve 
évvel ezelőtt érettségiztek a felsőkereskedelmi is-
kolában. A 35 évvel ezelőtt érettségit telt öreg 
diákok találkozóját Kárpáti Rezső 53 éves nyu-
galmazott Máv. főintéző készítette elő, aki szintén 
megjelent a templomban. 

Mise alatt társai megdöbbenve vették észre, ho^yi 
Kárpáti hírtelen megtántorodott és elüre bukott 
A körülötte lévők gyorsan segítségére siettek és 
az eszméletét vesztett főintézőt kivitték a templom 
bejárata elé- Mire a mentők kiérkeztek, Kárpáti 
Rezső anélkül, hogy eszméletét visszanyerle volna, 
meghalt. Valószínűleg szívszélhűdés ölte mog. 
Rendőri bizottság szállt ki a helyszínre dr. Th!ry, 
I-ajos rendőrtanácsos vezetésével Megállapították 
Kárfiáti személyazonosságát, majd intézkedtek, 
hogy Kárpáti holttestét a törvényszéki orvostani 
intézetbe szállítsák a halál okának pontos meg-
állapítása végett. Kárpáti Rezső tragikus halála 
mély részvétet keltett. J 
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